

УЧЕНЫЙ СОВЕТ УНИВЕРСИТЕТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
заседания Учёного совета

26 апреля 2019 г.

№ 10

Председатель – Душин А. В.
Учёный секретарь – Фролов С. Г.
Присутствовали: 45 человек.

Заслушав и обсудив доклад заместителя главного редактора журнала «Известия УГГУ» Шорина А.Г., Ученый совет отмечает следующее.

В Уральском государственном горном университете сейчас функционируют 2 научных журнала, входящих в список изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России: «Известия вузов. Горный журнал» и «Известия Уральского государственного горного университета».

В последнее время особое значение приобретают наукометрические показатели журналов. Индексация журнала в базах данных «Web of Science» и «Scopus», является главным условием его актуальности и присутствия в международных системах научных публикаций.

Журнал «Известия УГГУ» в марте 2019 г. подал заявки на вступление в обе ключевые международные базы данных: «Scopus» и «Web of Science»; «Известия вузов. Горный журнал» завершит работу над аналогичными заявками в мае текущего года.

Предварительно проведена независимая экспертиза качества журналов, редакциями журналов выполнена подготовительная работа, в частности:

- с 2016 года публикуются статьи на английском языке, до 4-5 в каждом номере;
- требования по оформлению статей приведены в соответствие с международными стандартами;
- расширены составы редакционных коллегий журналов, увеличено число иностранных ученых, которые представляют ключевые научные направления журналов;

– модернизированы сайты, включающие английскую версию (т. е. сайты приведены в соответствие с международными требованиями), к этой работе привлечены программист и переводчик;

– с авторами и членами редколлегий регулярно проводится работа по правильному представлению их работ в международных базах данных;

– оба журнала включены в международную базу данных «GeoRef», которую признают и отслеживают в БД «Scopus» и «Web of Science»;

– журналами соблюдаются требования, предъявляемые к современным периодическим изданиям:

1) тематика издания, соответствующая основным научным направлениям УГГУ;

2) наличие редакционной коллегии, включающей сотрудников УГГУ;

3) наличие системы рецензирования;

4) использование профессионального редактирования текстов (в том числе англоязычных);

5) регулярная передача метаданных в РИНЦ;

6) использование DOI – digital object identifiers;

– журналы постоянно повышают свой рейтинг среди научных журналов; пятилетний импакт-фактор РИНЦ «Известий УГГУ» вырос за 5 лет с 0,083 до 0,433, «Известий вузов. Горного журнала» - с 0,137 до 0,240.

Несмотря на положительную тенденцию в развитии, остается ряд проблем, к которым относятся:

– расширение географии публикуемых авторов и выполнение авторами повышенных требований к публикациям;

– интегрированность авторов в мировое научное сообщество, наличие регистрации в ORCID – системе идентификации, присваивающей каждому респонденту уникальный идентификационный номер;

– публикация статей в двуязычных вариантах, метаданных в обязательном порядке;

– стимулирование рецензентов и переводчиков статей;

– повышение активности сотрудников университета в подготовке статей для журналов УГГУ;

– преодоление консерватизма авторов, заключающегося в сопротивлении нововведениям в оформлении статей; редакциями ведется разъяснительная работа с авторами, объем переписки вырос в 3 – 4 раза.

